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Ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû 75 ìèíóò

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè çàïðåùàåòñÿ

Ó÷àñòíèêè îáÿçàíû ðåøàòü çàäà÷è ñàìîñòîÿòåëüíî

Ñåíüîð
11--12 êëàññû

Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 3 î÷êà

1. Êèðèëë ñêëàäûâàåò ÷èñëî 2022 èç ñïè÷åê â êîðîáêå. Âíà÷àëå â êîðîáêå áûëî 30 ñïè÷åê. Êèðèëë
ñëîæèë ïåðâûå äâå öèôðû òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Ñêîëüêî ñïè÷åê îñòàíåòñÿ â êîðîáêå ïîñëå
òîãî, êàê îí ñëîæèò âñå ÷åòûðå öèôðû?
A) 20 B) 19 C) 10 D) 9 E) 5

2. Ñêîëüêî òð¼õçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë äåëÿòñÿ íà 8?
A) 111 B) 112 C) 113 D) 124 E) 125

3. Áåëëà ñòàðøå Êàðëà, íî ìîëîæå Êëàðû. Ôåäÿ ñòàðøå Áåëëû. Êòî èç íèõ ìîãóò áûòü îäíîãî âîçðàñòà?
A) Êàðë è Ôåäÿ B) Ôåäÿ è Êëàðà C) Êëàðà è Êàðë D) Áåëëà è Êëàðà E) Ôåäÿ è Áåëëà

4. Ïðîèçâåäåíèå öèôð 10-çíà÷íîãî ÷èñëà ðàâíî 15. ×åìó ðàâíà ñóììà öèôð ýòîãî ÷èñëà?
A) 8 B) 12 C) 15 D) 16 E) 20

5. ×åòûðå îêðóæíîñòè ðàäèóñà 1 ïåðåñåêàþòñÿ, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Êàêîâ ïåðèìåòð
çàêðàøåííîé ôèãóðû?

A) Áîëüøå ÷åì
3π

2
, íî ìåíüøå ÷åì 2π B)

3π

2
C) 2π D) π E) π2

6. Äèàãðàììà ñïðàâà ïîêàçûâàåò, ñêîëüêî âðåìåíè íà ïðîøëîé íåäåëå Íàäÿ ïîëüçîâàëàñü
ïðèëîæåíèÿìè, óñòàíîâëåííûìè íà å¼ ñìàðòôîíå. Íà ýòîé íåäåëå îíà âûáðàëà äâà ïðèëîæåíèÿ
è ïîòðàòèëà â äâà ðàçà ìåíüøå âðåìåíè íà êàæäîå èç íèõ. Âðåìÿ, ïîòðà÷åííîå íà êàæäîå èç äâóõ
äðóãèõ ïðèëîæåíèé, íå èçìåíèëîñü. Êàê íå ìîæåò âûãëÿäåòü ñîîòâåòñòâóþùàÿ äèàãðàììà?

A) B) C) D) E)

7. Ñêîëüêî äåéñòâèòåëüíûõ ðåøåíèé èìååò óðàâíåíèå (x− 2)2 + (x+ 2)2 = 0?
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

8. ×åòûðå ïðÿìûå ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå è îáðàçóþò âîñåìü ðàâíûõ óãëîâ. Êàêàÿ
èç äóã èìååò òàêóþ æå äëèíó, êàê ìàëàÿ îêðóæíîñòü â öåíòðå?
A) A B) B C) C D) D E) E

9. Êàæäîå èç ÷èñåë a, b, c îòëè÷íî îò íóëÿ. ×èñëà
−2a4b3c2 è 3a3b5c−4 èìåþò îäèíàêîâûå çíàêè. Êàêîå
èç íåðàâåíñòâ çàâåäîìî âåðíî?
A) ab > 0 B) b < 0 C) c > 0 D) bc > 0 E) a < 0

10. Ìèøà îòìåòèë òî÷êè A, B, C è D íà ïðÿìîé â òîì æå ïîðÿäêå, êàê íà ðèñóíêå. Èçâåñòíî, ÷òî AC = 12, BD = 18.
Êàêîâî ðàññòîÿíèå ìåæäó ñåðåäèíàìè îòðåçêîâ AB è CD?

A) 15 B) 12 C) 18 D) 6 E) 9



Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 4 î÷êà

11. Òîëÿ çàìåòèë, ÷òî íà ñ÷¼ò÷èêå âîäû â åãî êâàðòèðå âñå öèôðû ðàçëè÷íûå: 91,876 ì3. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî
âîäû äîëæíî áûòü èçðàñõîäîâàíî, ÷òîáû íà ñ÷¼ò÷èêå âñå öèôðû ñíîâà ñòàëè ðàçëè÷íûìè?
A) 0,006 ì3 B) 0,034 ì3 C) 0,086 ì3 D) 0,137 ì3 E) 1,048 ì3

12. Êâàäðàò ðàçáèò íà äâà ìåíüøèõ êâàäðàòà è äâà ïðÿìîóãîëüíèêà, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå.
Âåðøèíû çàêðàøåííîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ÿâëÿþòñÿ ñåðåäèíàìè ñòîðîí äâóõ êâàäðàòîâ, à
åãî ïëîùàäü ðàâíà 3. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü íåçàêðàøåííîé ÷àñòè èñõîäíîãî êâàäðàòà?
A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24

13. ×åìó ðàâåí íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë 22021 + 22022 è 32021 + 32022?
A) 22021 B) 1 C) 2 D) 6 E) 12

14. Ãîðîäà ñîåäèíåíû äîðîãàìè òàê, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Â íåêîòîðûõ èç ýòèõ 16 ãîðîäîâ
íàäî òàê ïîñòðîèòü ýëåêòðîñòàíöèè, ÷òîáû âñå ãîðîäà áûëè îáåñïå÷åíû ýëåêòðîýíåðãèåé.
Êàæäàÿ ýëåêòðîñòàíöèÿ îáåñïå÷èò ýëåêòðîýíåðãèåé ñâîé ãîðîä è âñå ñîñåäíèå ãîðîäà (ò. å.
ñâÿçàííûå ñ íèì îäíèì îòðåçêîì äîðîãè). Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ýëåêòðîñòàíöèé
íóæíî ïîñòðîèòü?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

15. Òðîå âíóêîâ ñïðîñèëè ó áàáóøêè, ñêîëüêî åé ëåò. Áàáóøêà ñêàçàëà: ¾Óãàäàéòå.¿ Ïåðâûé èç âíóêîâ ïðåäïîëîæèë,
÷òî áàáóøêå 75 ëåò, âòîðîé � ÷òî 78, òðåòèé � ÷òî 81. Îêàçàëîñü, ÷òî êòî-òî èç íèõ îøèáñÿ íà 1 ãîä, êòî-òî � íà 2
è êòî-òî � íà 4. Ñêîëüêî ëåò áàáóøêå?
A) 76 B) 77 C) 79 D) 80 E) Íåâîçìîæíî îïðåäåëèòü îäíîçíà÷íî

16. Äàâèä âûïèñûâàåò â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 2 äî 2022, â çàïèñè êîòîðûõ íåò äðóãèõ
öèôð, êðîìå 0 è 2. Êàêîå ÷èñëî îêàæåòñÿ ðîâíî ïîñåðåäèíå â òàêîì ñïèñêå?
A) 200 B) 220 C) 222 D) 2000 E) 2002

17. Ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè ïðÿìîóãîëüíîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ðàâíà S. Øåñòüþ
ïëîñêîñòÿìè, ïàðàëëåëüíûìè ãðàíÿì, îí ðàçáèò íà 27 ìåíüøèõ ïàðàëëåëåïèïåäîâ,
êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. ×åìó ðàâíà ñóììà ïëîùàäåé ïîâåðõíîñòè ýòèõ 27
ïàðàëëåëåïèïåäîâ?

A) 2S B)
5

2
S C) 3S D) 4S E) Äðóãîé îòâåò

18. Ïÿòü ÷èñåë îáðàçóþò âîçðàñòàþùóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü. Èõ ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ðàâíî 24. Ñðåäíåå
àðèôìåòè÷åñêîå òð¼õ ïåðâûõ ÷èñåë ðàâíî 19, à òð¼õ ïîñëåäíèõ � ðàâíî 28. ×åìó ðàâåí òðåòèé ÷ëåí
ïîñëåäîâàòåëüíîñòè?
A) 20 B) 21 C) 22 D) 23 E) 24

19. Èç êàêèõ äâóõ ôèãóð ìîæíî ñëîæèòü ôèãóðó íà ðèñóíêå ñïðàâà?

A) B) C) D)

E)

20. Ïðÿìîóãîëüíèê íà ðèñóíêå ðàçáèò íà 11 ìåíüøèõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Âñå 12
ïðÿìîóãîëüíèêîâ ïîäîáíû. Äëèíû ãîðèçîíòàëüíûõ ñòîðîí 9 ñàìûõ ìàëåíüêèõ
ïðÿìîóãîëüíèêîâ ðàâíû 1, à èõ âåðòèêàëüíûå ñòîðîíû (êàê è ó èñõîäíîãî
ïðÿìîóãîëüíèêà) êîðî÷å ãîðèçîíòàëüíûõ. ×åìó ðàâåí ïåðèìåòð èñõîäíîãî
ïðÿìîóãîëüíèêà?
A) 20 B) 24 C) 27 D) 30 E) 36



Çàäà÷è, îöåíèâàåìûå â 5 î÷êîâ

21. Îêðóæíîñòü ñ öåíòðîì (0; 0) èìååò ðàäèóñ 5. Ñêîëüêî âñåãî íà ýòîé îêðóæíîñòè òî÷åê, ó
êîòîðûõ îáå êîîðäèíàòû ÿâëÿþòñÿ öåëûìè ÷èñëàìè?
A) 5 B) 8 C) 12 D) 16 E) 20

5

5 x

y

O

22. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò òð¼õçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êîòîðûå â ïÿòü ðàç áîëüøå ïðîèçâåäåíèÿ ñâîèõ öèôð?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

23. Äåñÿòü ÷èñåë 1, 2, . . ., 10 ïî îäíîìó âïèñàíû â 10 êðóæî÷êîâ (ñì. ðèñ.). Ñóììû ÷èñåë â
âåðõíåé è íèæíåé ñòðîêàõ ðàâíû 24. Ñóììà ÷èñåë â ïðàâîì ñòîëáöå ðàâíà 25. Êàêîå ÷èñëî
âïèñàíî âìåñòî âîïðîñèòåëüíîãî çíàêà?
A) 2 B) 4 C) 5 D) 6 E) Äðóãîé îòâåò

?

24. Òî÷êè (1; 1), (2; 1), (2; 2), (1; 2) ÿâëÿþòñÿ âåðøèíàìè êâàäðàòà. Êàæäóþ åãî òî÷êó (x; y) çàìåíèëè íà òî÷êó

(
1

x
;
1

y

)
.

Êàêàÿ ôèãóðà ïîëó÷èëàñü â ðåçóëüòàòå?

A) x

y

1 2

1

2

0 B) x

y

1 2

1

2

0 C) x

y

1 2

1

2

0 D) x

y

1 2

1

2

0 E) x

y

1 2

1

2

0

25. Âåðøèíû 20-óãîëüíèêà ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî 20 òàê, ÷òî íîìåðà ñîñåäíèõ âåðøèí îòëè÷àþòñÿ òîëüêî
íà 1 èëè íà 2. Ñòîðîíû, íà êîíöàõ êîòîðûõ ÷èñëà îòëè÷àþòñÿ íà 1, îêðàøåíû â êðàñíûé öâåò. Ñêîëüêî êðàñíûõ
ñòîðîí ïîëó÷èëîñü?
A) 1 B) 2 C) 5 D) 10 E) Ýòî çàâèñèò îò íóìåðàöèè âåðøèí

26. Äâà ïðÿìîóãîëüíèêà 1 × 5 è 2 × 3 âïèñàíû â òðåóãîëüíèê ABC òàê, êàê ïîêàçàíî
íà ðèñóíêå. ×åìó ðàâíà äëèíà âûñîòû äàííîãî òðåóãîëüíèêà, îïóùåííîé íà
ñòîðîíó BC?

A) 3 B)
7

2
C)

8

3
D)

16

5
E) Äðóãîé îòâåò

A

B C

5

3

1
2

27. Åñëè N > 2022 � íàòóðàëüíîå ÷èñëî, òî ñêîëüêî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë íàõîäèòñÿ ìåæäó ÷èñëàìè
√
N2 +N + 1 è√

9N2 +N + 1?
A) N + 1 B) 2N − 1 C) 2N D) 2N + 1 E) 3N

28. Âåðõíèå óãëû ïðàâèëüíîé øåñòèóãîëüíîé ïðèçìû ñðåçàëè, êàê ïîêàçàíî
íà ðèñóíêå. Âåðõíÿÿ ãðàíü ñòàëà ïðàâèëüíûì øåñòèóãîëüíèêîì ìåíüøåãî
ðàçìåðà, à øåñòü áîêîâûõ ïðÿìîóãîëüíûõ ãðàíåé ïðåîáðàçîâàëèñü â 12
ðàâíîáåäðåííûõ òðåóãîëüíèêîâ äâóõ ðàçíûõ ðàçìåðîâ. Íà êàêóþ ÷àñòü
óìåíüøèëñÿ îáú¼ì ïðèçìû?

A)
1

12
B)

1

6
C)

1

4
√
3

D)
1

6
√
2

E)
1

6
√
3

29. Äâåíàäöàòü ãèðü âåñîì 1 êã, 2 êã, . . . , 12 êã ðàñïðåäåëåíû íà òðè ãðóïïû ïî ÷åòûðå ãèðè â êàæäîé. Ãèðè ïåðâîé
ãðóïïû âåñÿò 41 êã, à âòîðîé � 26 êã. Êàêàÿ èç ñëåäóþùèõ ãèðü íàõîäèòñÿ â îäíîé ãðóïïå ñ ãèðåé âåñîì 9 êã?
A) 3 êã B) 5 êã C) 7 êã D) 8 êã E) 10 êã

30. Äâå îêðóæíîñòè ïåðåñåêàþò ïðÿìîóãîëüíèê AFMG òàê,
êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Èçâåñòíî, ÷òî AB = 8, CD = 26,
EF = 22, GH = 12, JK = 24. Êàêóþ äëèíó èìååò îòðåçîê
LM?
A) 15 B) 17 C) 14 D) 16 E) 18

8 26 22

12 24 x

A B C D E F

G H J K L M
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